
 
  
Intervju Ministra Sadri Ferati dat dnevnoj novini  Kosova Sot 
 
“Kosova Sot”:Koja je vaša procena o dosadašnjem kretanju procesa 
decentralizacije,jedan dosta komentiran i  izazovan proces? 
Ferati: Ne samo što je naša procena,ali i u svim drugim procenama,i u izveštaju 
progresa i u svim izjavama posle lokalnih izbora,opšta procena oko 
decentralizacije je da je ova faza implementirana sa uspehom,sa svim  
izazovima.Ja želim da konstatujem ponovo da je ova faza decentralizacije 
završena sa uspehom, sa osnivanjem  tri nove opštine i sa proširenjem Opštine 
Novo Brdo. 
 
“Kosova Sot”: Ali,proces nije završen sa ovim,u dnevnom redu je drugi deo...  
Ferati: Da, sada se vrše pripreme da se nastavi dalje sa Mitrovicom i Partešom.U 
Partešu je več odredjen i  datum izbora.Ja sam ovih dana posetio Opštinski 
Pripremni Tim u Partešu i od njih sam dobio sve signale da je Parteš spreman da 
ide na izbore. 
 
Pritisak prema Grupi 
 
 
 
“Kosova Sot”: Pripreme  su i za Mitrovicu, kako rekoste. Kako idu one? 
Ferati: Rekoh da  smo sa Partešom  spremni,dok če nam za Mitrovicu trebati još 
jedan veči progres,jedan potreban napredak,da bi prilikom implementacije 
projekta da se tamo osnuje jedna opština,koje če ponuditi ravnopravne usluge za 
sve gradjane bez razlike,etničke i bilo koje.Dakle pripremamo se  da osnujemo 
jednu opštinu koja če služiti sveobuhvatnom interesu gradjana i neče biti tu samo 
da bi bila  forme radi. 
 
“Kosova Sot’’:Bilo je nekih informacija za jedna pritisak koji bi se  vršio prema 
članovima radne grupe na  severu Mitrovice.Koliko su u stvari izraženi takvi 
pristisci ? 
Ferati: Vidite,nas u ovoj sistuaciji  i ne iznenadjuju pristisci.Mi smo prethodno i 
računali da može imati i pritisaka.Prilikom  intervjua kandidata svima je 
postavljeno pitanje da li če biti pristisaka ili otpora,nerazumevanje  od sredine ili 
drugih,da li če biti spremni da prevazidju to.Svi su izjavili da su spremni.Sada ima 
signala da je bilo individualnih pretnji,ali ne u sistemu i u velikoj meri,ali kao 
pojedinačne reakcije.Mi imamo neke signale da su se neki članovi  malo 
uplašili,ali još niko od njih nije povukao ugovor koje smo postigli sa  
ministarstvom.Dakle,svih 14 članova pripremnih ekipa,od njih 9  srpske 
zajednice,tri albanaca i 2 bišnjaci muslimani,još su pod ugovorom u pripremnoj 
ekipi.  
 
Bez roka za 
 Severnu Mitrovicu 
 
“Kosova Sot”: Da li možete da nam kažete konkretno kada se očekuje formiranje 
opštine  na severu Mitrovice? 
Ferati: Ne,mi sada ne govorimo o datumima,jer je potreban progres koji treba 
tamo da bude  glavni prioritet.Pošto mi nismo sada  u jednoj situaciji da sada 
znamo koje je približno vreme kada če moči da se identifikuje kao realan taj 
progres,dakle i ne možemo govoriti o datumima.Mi bi voleli da se to dogodi u 
jesen,jer bi mogli tehnički dovoljno da se pripremimo dotle,ali koji če biti progres 
na terenu mi još ne znamo,s toga ne preporučujemo da dajemo datume.  
 



“Kosova Sot”. Da li imate podršku, da kažemo u logističkoj formi,od novih opština 
da bi objasnili njihov interes i u severnom delu zemlje gde čeka započeti proces? 
Ferati: Da, svakako.I ovo je normalan proces koji i mi očekujemo jer samo 
stvarajuči pozitivne primere u lokalitetima koje smo pomenuli,to če nam poslužiti 
u dva pravca.Mi čemo koristiti ove primere i obavestit čemo u kontinuitetu 
gradjane.Ali to čemo raditi i u kampanjima preko sredstava informisanja gde 
čemo sve pozitivne produkte i progres koji se dešava u ovom delu Kosova sa 
novim opštinama da se ogledava i za gradjane severnog dela Kosova.  
 
Ima  progresa 
 
“Kosova Sot”:Konkretan nivo saradnje sa novim opštinama,koliko one odgovaraju 
realno Vladi Kosova ? 
Ferati: Saradnja je na vrlo dobrom nivou.Mi smo dali prethodno podršku i sada je 
faza instaliranja administracije kao opštinske strukture sa jednim vrlo dobrim 
progresom.Progres se obeležava u svim tri opštnama Gračanica,Klokot i 
Ranilug.Ja sam imao priliku da posetim Gračanicu i Ranilug i zadovoljan sam sa 
ovim početkom.Mi smo odvojili odgovarajuče fondove,informisali smo opštine koji 
je budžet na koji mogu da računaju kao podršku iz ministarstva i oni su u toku 
izrade konkretnih  projekata koji če se tamo finansirati.U celini,za početne 
mesece veoma smo zadovoljni sa ovom saradnjom i kretanjem napred. Kažem da 
ima slučajeva gde imamo opštine sa tradicijom gde još nisu konstituisali bordove i 
imenovali direktore,dok u novim opštinama ovi poslovi su završeni svi i oseča se  
dodatni intenzitet rada.Dakle , ja sam zadovoljan,jer se vidi na samom početku 
da če te opštine da se dobro razvijaju. 
 
“Kosova Sot”: Kada vidite kao sposobne  da i u budžetskom aspektu da se 
osamostaljuju i da nadžive kako treba ? 
Ferati: Na apektu menadžiranja finansijskih izvora koje idu njima,oni več rade 
nešto slično,sem kancelarija javne nabavke,gde se traže sertifikovana lica a koje 
oni nemaju.Ili su uzeli neka profesionalna lica iz druge institucije,ili procedure  
razvijaju kod nas u ministarstvu.Kada se radi o sopstvenim prihodima,oni če 
morati čekati još jedno vreme,jer su sada u razvijanju procesi,odluka o porezu na 
imovinu,odredjivanja uredbi o opštinskim taksama i dr.To su oni segmenti koji 
stvaraju  opštinske prihode i koji če se razrešiti u hodu,jedna priprema koja če 
oduzeti vremena. 
 
“Kosova Sot”: Koliko daja signala dosadašnja dinamika ovog procesa,da če 
decentralizacija da se završi u toku ove godine ili če se prenetu u narednoj 
godini? 
Ferati: Ja želim da podsetim da sa paketom Ahtisarija implementacija je tri 
godine i sa  redom rada je do 2011.U toku ove godine,dakle u toku ovog 
meseca,mi čemo izveštavati koji su rezultati rada i šta je još ostalo ne 
realizovano.Radi se o opštinama Mitrovica i Parteš.Mi vidimo da ima progresa i 
povečanje intersovanja gradjana koji su u saradnji sa nama,ali ima i izazova,jer 
je upravo Mitrovica je onaj deo Kosova  gde mi još nismo stvorili jednu sigurnu 
sredinu,da  ljudi slobodno izražavaju svoje mišljenje i njihovo političko 
organizovanje i interes za koji se oni opredeljuju.Ova je jedna prilika za njih,mi 
čemo razvijati da im ovo služi.Ali,ako se tamo da stvore uslovi zbog ekstremnih 
politika,zbog organizovanog kriminala i drugih stvari koje če oduzimati vreme,mi 
čemo izraziti naše negodovanje zašto je tako ali mi čemo raditi ,da se ovo 
realizuje što pre,jer če ovo služiti interesima gradjana i promovisače 
funkcionalizaciju kosovskog društva i institucija države Kosova.  
 
“Kosova Sot”: U mesecu martu,Beograd vrši pripreme za lokalne izbore i u nekim 
opštinama Kosova.Koliko če izazivati i otežati ovaj plan započeti proces  za 
opštinu severna Mitrovica ? 



Ferati: Prirodno,je nešto koje mi ne želimo i radi se o preprekama iste 
prirode,koje več 9 godina su stagnirali život,posebno u tom delu Kosova.Naš 
proces je  nezavisan i ne uslovljava se ni od jednog drugog procesa koje če 
probati da radi Beograd.O svih sondaža koje  mi imamo,svi gradjani onog dela su 
se izjašnjavali da nisu zadovoljni sa onim kvalitetom života i da žele da promene 
način života.Upravo naš projekat je taj koji im omogučava  promenu načina i 
kvalitet života .Uveren sam da u srednjoročnim stazama Beograd,sa ovim ciljem 
neče moči da nam smeta,ali ne  isključujem mogučnost da nam je izgubio neki 
mesec. 
 
Intervjuisao: S. AHMETI 


